热血铸军魂

第四期 2023年9月15日 星期五

青春正勃发

总 编: 蒋红卫 主 编: 管泽峰

副 主 编: 戈玉燕 吴超

编 委: 金立亚 徐德友 夏 彬 韩斯宇 陈良康 马鹏程

丛银平 钱梦颖 洪 欣 周 钦 陆灵毓

国防教育是青少年教育的刚需

新时代的中国,需要天才少年,需要健壮青年,但更需要有理想、有道德、有文化、有纪律的"四有"新人。当前,部分青少年中存在任性自我、阴柔脆弱的现象,一定程度上折射出教育的偏差。从这个意义上讲,国防教育理当成为新时代青少年的刚需。



国防教育作为一种实践性很强的培育形式,在加强青少年爱国主义精神、心理品质培养、作风纪律养成、身体素质锻炼等方面,发挥着无法替代的作用。事实证明,开展军事训练,能让青少年感受令行禁止的严明纪律,培养雷厉风行的顽强作风,历练不畏艰难的吃苦精神。

国防教育成为青少年的刚需,教育本身还必须过硬。法国著名教育学家涂尔干认为:"只有让心智直接面对事物,面对事物的现况,面对事物实际运作的状况,才能使心智养成这些态度。"要注重青少年国防教育实践体验,让青少年主动接受实践磨

砺,特别是要把参加军训作为国防教育的重要实践平台,让崇军尚武、刚强勇毅、惕厉奋发等优秀品质在新

一代青年人身上根植光大。

只有真正让国防教育成为青少年的刚需,切实把坚定信仰信念、增强素质本领、强化国防观念贯穿青少年成长成才全过程,青少年才能更好地担负起社会主义建设者、保卫者、传承者的神圣使命。





班主任寄语

军训如同一本生命的教科书,一页一页地展现着坚韧的故事。烈日下的绿茵场仿佛一片热浪汹涌的海洋。我们是那些执着的航行者,奋力驾驶着内心的船只。每次呼吸都如同一曲坚韧之歌,每次流汗都是为了自己的梦想努力而流。在这里,我们学会了在逆境中坚守,因为只有在挑战中,我们才能更好地认识自己,拥有更坚不可摧的内心。

军训的过程不仅是对体魄的考验,更是对内心的深刻反思。在挑战的背后,我们领悟到团队合作的价值,学会了尊重和互助。每一位教官都是我们的导师,我们不仅学会了听从命令,还学会了如何在团队中发挥最大的作用,培养了坚韧的性格和高效的领导能力。这些品质将伴随我们的一生,成为我们不断前行的动力,塑造我们为梦想而奋斗的梦想!

班主任: 马鹏程





军训是一场关于纪律和自律的独特体验。在 繁重的训练中,我们学会了每一秒都要紧绷神 经。保持最佳状态的重要性。军训不仅锤炼了我 们的体魄,还培养了我们的细致观察和严格执行 能力。每一次的操练都是一次对自己的严格要 求,每一次军事演练都是一次对纪律的庄严承 诺。这种自律的精神将伴随我们一生,成为在面 对未来挑战时的有力武器。

军训是一次超越自我的历程。每一次的突破,每一次的奋斗,都是对自己不断挑战的体现。 我们克服了身体的极限,也克服了内心的犹豫。 无论未来的路有多崎岖,我们都会带着军训赋予的勇气和决心,勇往直前,创造更多的辉煌。

班主任:周钦















学生感悟



军训的这三天,让我体会到了艰苦,但想想军训不就是这样的吗?军训好比人生,没有人一生顺风顺水,人生也是起起落落,每个人都要尝遍酸甜苦辣的。所以军训遇到的困难,挺一挺,咬咬牙就过去了。

今天下午学习了军体拳,也是一招一式练起来的,就像礼中老师讲的:"一步一个脚印",这与军训完美契合。

最后我期待着七天后,同学们与我的蜕变!愿 大家都像蝴蝶一样绚丽夺目,翩翩起舞!

--高一(7)班张紫妍

为阳精特地的护 而的越了越大、我们的八世就知过

教育教的写体着,但是到创新的证在分类。到界体和原文时期和那么作的分析,向到创班的计划和是整齐不一,脱克整做民际作的更支度在一步规划的"公司以而走了可以解关。

段府松冠不成刻。所以我们每一个"比下"都是对于两人的压停的足够的是明白,明日何其多、珍惜却与年势力做对新一种自己从自己来



军训的意义是什么?是为了团结班级,增强体魄,发扬爱国情怀。

每个人作为班级中的一员都有着不一样的想法,我们都要团结一心,一视同仁,要有正确的三观以及良好的人品!人自信是好事,但自信过头就是自傲。犯错就要主动承认,自我反思,敢于担当,敢于改变,做好自己!我们要争做胸怀大志,心胸宽广之人,为国奉献才能成大才!

——高一(7)班赵笑妍

学生感悟

金秋九月,我们怀着激动的心情来到了太湖湾教育基地开展了为期七天的军训生活。

"站军姿"是我们的军旅第一课,抬头挺胸收腹,五指紧贴裤缝,大家起初都站得很标准,时间长了,有些人就坚持不住了,这是对我们意志力的考验,在军训前,我们又怎么想过自己可以十分钟站得笔直,这一动不动呢?这对于我们每个人来说,每一天都在突破自己的极限。

训练场上,一声比一声洪亮的"报告"此起彼伏,这是教官教我们的第二课。喊响了才能起立,不然就一直蹲着。直到喊响为止,身体的酸麻逼迫我们发出自己最大的音量,有些平常声音很小,很害羞腼腆的同学也突破了自我,发出了令所有人惊喜的音量、看!我们又突破了自我。

整齐的步伐,是我们用团结的心和辛苦的汗水凝聚起来的,虽然才开学半个月,大家对彼此还不是很了解,但我们在集体活动中,自然而然地就将心凝聚在了一起,悄无声息的拉近了我们之间的距离,正如我们每天所唱得"团结就是力量"小草破士前都要经历磨难,凤凰温槃前都要重生,雄鹰展翅前都要先低空盘旋。今天吃的苦,都将在未来以双倍的甜回报你。所以,同学们,不断地突破自我吧!成为更好地自己!

——高一(11)班李紫梦





在紧张有序的学习生活中,我们迎来了为期七天的军训之旅。生机活泼稚气未灭的我们进入了前所未有的挑战。

在这四天中,我们不仅仅锻炼了意志,也了解到了许多关于"中国 共产党党史"、"中国人民解放军军史"、"战地医疗"、"疾病预防"等方 面的相关知识,使我受益匪浅。我们不仅仅是利用了耳朵去聆听,还亲 自动手操作。教官们组织了包扎的演练,由教官先亲自向我们示范一遍, 然后分发到每个人手中自己操作,看到大家一个个都包得有模有样。我 心中不免体会到在部队中军医的职责也是不简单的。今天,我们还进行 了低姿匍匐前进比赛,让我印象深刻的是一位同学竟然赢了教官,同时 大家都努力的为班级同学助威,遵循"友谊第一,比赛第二"的原则, 输了的班级也不气馁,一齐恭喜胜利的赢家。

大家同样一起拍了合照,当快门按下的那一瞬间,定格的不仅仅是那一张照片,更是十六岁风华正茂青春,此刻会不会在以后的某年某天成为一个珍贵的难忘的回忆,或许三年后的我们是否还会记起这样的疯狂与热烈。不知不觉,七天的军训生活步入的尾声,我们心中还不免得意犹未尽,或许是不想回到那浩如烟海的题库中去,又或许是习惯了这里的生活,现在我们不觉得军训是苦的,而是把军训当成一种考验,此次军训生活让我们受益匪浅,在心底埋下了一颗奋发向上种子。

——高一(11)班胡晨

家长寄语

亲爱的宋佳同学:

看到你军训时的照片,虽然还显得有些稚嫩,但看到你认真的小脸蛋,仿佛一夜 之间长大许多。军训很苦,但也是骄傲的印记。作为高中生,要想过上有理想的生活。 只有勤学路,在高中生活中,望你不断完善自己的价值体系,人生观,形成健全的人 格。望你身心健康,快乐成长,成为一个品型端正,有理想的年轻人。加油吧,年轻 人。愿你在校园和老师同学一起快乐学习成长。

爱你的爸爸妈妈!

— ——高一(7)班宋佳家长

加油吧少年!现在的磨炼是将来成功的最大资本。愿你在以后的日子里,全面发展,学有所长。

一一高一(7)班徐佳良家长

女儿,爸爸对你说,这次军训虽然有点苦和累,但是也很值得。这是人生的一次 考验,通过次锻炼能磨炼出人的意志,也是收获。在以后高中三年里希望能做一位坚 强、独立、健康、向上的孩子而努力前行。加油,孩子!

——高一(7)班陈可心家长

儿子,军训是一次成长,是人生一次难得的历练。不但能培养吃苦耐劳的精神,而且能磨练人的坚强意志,提高综合素质;军训可以改变懒散无规矩无规律的生活陋习,培养勇敢、节制与合作的美德。没有付出的辛劳,就没有收获的甘甜。妈妈希望你通过这次宝贵的军训,能够收获多多,在将来的学习与生活中不怕困难、勇于挑战自己,加油!

——高一(7)班吴文杨家长

希望通过这次军训加强身体素质,能够锻炼自己的执行力,加强团队合作,协作的精神,并在以后的学习中能够以一种军人的精神风貌对待学习,一丝不苟,认认真真。

一高一(7) 班郑锦钰家长

勇于拼搏,吃苦耐劳,积极主动,挑战自我,坚持不懈,力争实现自己的愿望。 我相信,你能行!

一一高一(7)班汪林家长



家长寄语

程粤浦,通过这次军训,你让爸爸妈妈看到了希望,看到了你坚强努力和独立自主的一面。在此次军训中希望你能发挥不怕吃苦,克服困难的精神,主动帮助同学,协助老师圆满完成此次军训任务。一定要发扬我们军人世家的革命优良传统,你的外曾祖父是一名抗美援朝的老兵,你爷爷也是一名解放军老兵,还有你的伯伯和堂哥,他们很多都是解放军战士。我们希望你要向他们一样,在此次军训中努力锻炼,提高技能,在学校好好学习,将来报考军校,成为一名合格的解放军战士,报效祖国。

——高一(7)班程粤浦家长

致孩子的一封信:

孩子,世界上唯一可以不劳而获的就是贫穷,唯一可以无中生有的就是梦想,没有哪件事不动手就可以实现的,没有奇迹,只有努力的轨迹,没有运气只有坚持的勇气,每一个奋斗的孩子都值得掌声。

孩子,每个人都有一个辉煌的自己,跨过书山,站在汗水河的对面,只有越过山河,方可遇见,若你懈怠未来精英的自己,将不可见。

孩子,人来世上一世,平庸与精彩是要努力才有结果,努力过的人生才无悔,或许你更清楚能改变自己的不是爸妈的督促和唠叨,不是老师的敦敦教诲,而是自己主动迈向奋进的步伐,用它去丈量未来的前程才能成就那个优秀的自己。

孩子,别把本应不平凡的你轻易丢掉,毕竟你的人生需要你自己去谱写美丽的华章。希望你未来可期,不负韶华!

——高一(7)班郭杨家长

亲爱的李嘉乐,你已慢慢成长,变成大小伙子了,每次和你聊天妈妈都要抬起头和你说话我都觉得很开心,从小学到初中再高中我们知道你也很辛苦,妈妈有你这样的懂事听话的孩子感觉到欣慰,这是第一次离开我们这么久时间,爸爸妈妈爷爷奶奶都舍不得你,非常的想念你,当然我们也知道你也想我们,爸爸妈妈祝福你快快乐乐健健康康,我们也知道通过这次军训你也吃了好多苦,流了好多汗水,相信自己你是可以的,因为以后会有各种各样事情和生活方式都不一样的,我们要学会跟着走,努力就会有收获,加油,要相信自己,妈妈相信通过这次军训回来你一定有很多的收获,也希望你有着不一样的变化,等你回来和我一起分享。

——高一(11)班李嘉乐家长



家长寄语

梦梦,军训是高中三年的必修之课,军训能培养你良好的习惯,磨练顽强的意志,能让你更加自信、自立。军训虽然辛苦,但我相信,你经历的每一次苦难都会是你人生中最宝贵的财富,随着时间的流逝,那些苦会慢慢在回味中变成甜。未来的社会需要的不仅仅是读书好的人,同时需要内心强大且对社会有担当的人,爸爸希望你能成就这样的自己,女儿,为了你的梦想,为了你的未来,做一个自尊自强自立的快乐的普通人,加油!你一定能行,无敌!

一一高一(11)班李紫梦家长

张奥佳亲启:

军训的每一次挑战为你的人生增加历练,收获经验值。军训不仅检验你的身体素质,更考验你的意志和培养时间观念。这样更能全身心投入后面的紧张学习中。为了美好的明天,为了自己的理想的目标加油吧!同时,预祝你圆满完成训练,收获精彩的回忆。爱你的爸妈!

一一高一(11) 班张奥佳家长

非常感谢礼嘉高级中学为孩子们提供了这么一次宝贵的人生体验,感谢敬业、细心又非常有爱心的周钦老师,这么多天日夜全程地陪伴孩子们,给与他们辛勤的教育和极大的关爱;感谢认真的教官们,酷暑下对孩子们进行严格训练,你们辛苦啦!学校组织军训,对孩子们来说是一种磨练意志,培养自理能力的好机会。希望你们能得到锻炼,加强体质,同时注意休息!11 班的孩子们,坚持就是胜利,加油喔!希望你们在接下来的训练中,勇敢坚强,超越自我,百炼成钢!你们是最棒的!加油!加油!

——高一(II)班张怡茜家长

涛涛宝贝,通过这次军训,希望你能锤炼成能吃苦耐劳、遵守纪律、自律、自强、 意志坚强的中国军人风范,做一个真正的男子汉,为下阶段的学习打下坚实的基础。 我们期待着这次难得的军训机会,让孩子们在烈日下接受严格的军事训练,培养孩子 讲文明、懂礼貌、有纪律感、有担当的好品质。最后希望高一(11)班所有的孩子军 训圆满成功,取得好成绩,加油加油!

---高一(11)班赵任涛家长

亲爱的孩子,军训结束后,你展现出了更大的成长和进步。我为你感到骄傲,也 为你鼓掌。这段经历会成为你人生中宝贵的财富,帮助你塑造坚韧的性格,提升自信 和勇气。愿你在未来的日子里继续保持,勇往直前,去实现你的求学梦吧!

一一高一(11)班王烨蓉家长

